

## 区块链或将开启大规模应用热潮 区块链技术应用十周年全球高峰论坛在杭举行

4月22日,由浙江省科技创新企业协会主办的2018区块链技术应用十周年全球高峰论坛在杭州举行。本次峰会深入探讨的区块链技术涉及多个行业的实际应用,包括金融、全球支付、医疗、能源交易、数字身份认证、电子记录认证、物联网、供应链管理以及政府治理等,相关行业的800多人参加了论坛。

“区块链自2008年诞生至今,已走过了10年,并逐步形成了区块链1.0、区块链2.0和区块链3.0的概念。”中国世界经济学会理事、经济学家王福重认为,区块链或将开启大规模应用热潮。“现在还处于区块链技术的初级阶段,但将来区块链会成为社会的基础设施。”王福重认为,在即将到来的区块链3.0时代,区块链技术应用的领域将扩展到金融行业之外,覆盖社会生活的方方面面,在各类社会活动中实现信息的自证明,在司法、医疗、物流等各领域,实现信息的共享,解决信任问题,提高整个系统的运转效率。

区块链被业界视为加速数字经济和实体经济融合的核心技术之一。中国电子商务协会副秘书长卢建新表示,“区块链+”有望像“互联网+”一样,彻底重塑人们的未来生活。“就好比在PC电脑时代,一个程序员要开发一款手机App,得先开发一个手机操作系统。但是进入移动互联网时代有了IOS、Android这些系统后,他们只需专注开发各种手机应用App,把我们生活面临的各种场景都加载到手机上并链接起来就可以了。我们称之为‘互联网+’阶段。现在,因为有了以太币的智能合约技术,所有人都有当初想要开发手机App的程序员一样,除了比特币这些‘类币’,还可以开启新的商业应用模式,这就是‘区块链+’。”卢建新说。

在论坛现场,卢建新介绍了“区块链+”在对未来生活的重塑,集中体现的共识协议、安全与隐私保护机制、系统/协议的安全分析与评估、可扩展性与效率等四方面内容。他表示,“随着区块链技术在金融领域应用的不断验证,其技术优势在其他



2018区块链技术应用十周年全球高峰论坛现场。本报记者 金乐平 摄

行业领域也逐步体现出巨大的应用价值,如医疗健康、IP版权、教育、文化娱乐、通信、慈善公益、社会管理、共享经济、物联网等领域,都在逐渐落地区块链应用项目,这使得‘区块链+’正在一步步成为现实。”

比莱资本创始人兼CEO、《区块链—新经济蓝图及导言》中文版译者之一曾林钊,LoMoStar & Xstar.io创始人、CEO熊立健等,分别就支付、社交、消费、加密等方面的区块链技术及应用作了专题论述。会议还介绍了中国、美国、泰国、新加坡、柬埔寨、菲律宾、土耳其等国对区块链技术的规划与监

管政策。会上为浙江益远区块链技术应用有限公司等企业颁发了“科技金融创新贡献奖”,并进行了浙江省创立区块链和人工智能应用技术研究院授牌仪式。研究院院长李易臻表示,研究院将致力于区块链技术研究、产业成果转化,探索在社交安全、支付流通、消费流通等众多社会领域中的应用与落地,促进区块链技术和产业生态有机融合和健康发展。

本报记者 何飘飘 罗超

## 融资租赁业的机遇与挑战在哪里

“从全球数据来看,租赁市场规模潜力非常大,租赁很可能成为除资本市场、银行信贷外的第三大融资渠道。融资租赁业的黄金时期很快会到来!”广发证券首席经济学家、浙江大学金融研究院特聘专家沈明高在中国融资租赁(西湖)论坛2018峰会上如是说。

4月19日,以“新时代、新起点——融资租赁业的机遇与挑战”为主题的中国融资租赁(西湖)论坛2018峰会在浙江大学紫金港校区召开。本次峰会由中国融资租赁(西湖)论坛主办,广东省广州市南沙区金融工作组、浙江大学(金融研究院、经济学院)融资租赁研究中心、融资租赁西湖论坛(南沙)研究院共同承办。

浙江大学金融研究院院长史晋川在致辞中表示,近年来,租赁行业发展迅速,资产规模迅速增长,涌现出了一批具有特色化、专业化的租赁公司。但是,这些租赁公司在可持续发展当中也存在着一系列问题。鉴于此,去年,浙江大学金融研究中心联合浙江大学经济学院成立了融资租赁研究中心,并以浙江大学金融研究院作为发起单位,共同发起了中国融资租赁西湖论坛,旨在以行业研究为基础,加强行业交流与合作,目前已联合了浙江

大学、上海财经大学、武汉大学、中南财经政法大学、东北财经大学、南开大学等高校资源。

国务院发展研究中心金融研究所名誉所长、中国首席经济学家论坛主席夏斌结合目前国内的经济形势与租赁市场间的关系,发表了“经济形势判断与租赁市场的思考”的主题演讲。他表示,不管是经营性租赁还是直接融资租赁,实际上都是弥补投资领域的资金缺口。所以,监管体制要研究如何调整合并修改。同时,我们需要思考,在新的加强金融监管的背景之下,租赁业务的新起点、新挑战、新机遇在哪里?

中国融资租赁三十人论坛(天津)研究院院长高克勤表示,从智库角度来看,新形势下融资租赁行业有三个层次的问题需要去深入探讨,即理论层面、行业共性的问题、融资租赁的经营管理的提升体制等。首先,是在业务模式创新中出现的,比如现在的立案模式,一些新兴业态的,比如无形资产谁来登记等,是否需要某地设立租赁法院?第二,凝聚共识,求大同、存小异,能够发出相对一致的声音。第三,要努力参与到政策制定的设计过程中,推动政策落地。

国药控股(中国)融资租赁有限公司总经理陈凯

等租赁公司高管也发表了主题演讲。陈凯结合医疗大健康行业的发展机遇,对医疗大健康行业的资产融资租赁发表了看法。他表示,“金融监管脱虚向实,通道业务收紧,我们也对此进行了思考。未来我们将打造集租赁保理、股权投资、产业融资等金融服务于一体的综合性服务商,并通过建设产业园区、医疗地产等,建立服务平台。”

会上,还发布了中国融资租赁(西湖)论坛的两项阶段性研究成果“中国融资租赁发展展望指数”和“现代租赁资产组合管理”。下午举行了“资管新规下融资租赁公司的创新与发展”“现代租赁资产组合管理”“防风险、抓机遇、求创新”“跨境租赁与离岸租赁等创新业务探讨”等4场专题平行分论坛,分别就租赁ABS、租赁资产组合管理、跨境租赁与离岸租赁等创新业务以及新时代融资租赁发展风险、机遇、创新模式进行探讨,引导融资租赁更好地服务实体经济。

本次会议吸引到政府、学界和各方企业500余人参加。会议的举办,推进了我国租赁行业的研究和交流,为我国融资租赁/金融租赁的业务推进以及公司发展指出了探索性的道路。

本报记者 代梓熙

## 南麂列岛从美丽海岛化身“金融宝岛”

记者日前从浙江省平阳县金融办了解到,截至目前,南麂基金岛入驻基金参与县内外实体经济投资达16.6亿元,资金投向智能制造、新材料等领域,已成为助力平阳产业转型升级的“发动机”。

近年来,平阳县以温州金融综合改革为契机,不断对金融业进行改革和创新,南麂基金岛正是平阳县探索金融业创新发展的生动实践。南麂列岛是世界生物圈保护网络、国家海洋自然保护区,2015年11月,温州首个投资基金集聚地——南麂基金岛正式启动。该岛着力打造基金创意街区、金融创新中心,旨在吸引证券投资基金、股权投资基金、创业投资基金、混合制基金及接受投资基金委托,从事投资管理、投资咨询业务的企业入驻。从美丽的旅游海岛到专业的“金融宝岛”,南麂列岛开启了一场“变身”之旅。目前南麂基金岛已成为浙南地区资管规模最大、入驻资金最多、资金活跃度最高

的资本市场,被评为“温州金改最具价值的十大案例”之一。

据平阳县相关负责人介绍,在政策方面,平阳县推出了一系列“红利”,包括新注册成立或平阳县域内变更注册到南麂岛的投资基金类企业,自形成地方财政贡献起,按形成的地方财政贡献给予90%奖励,引进人按入驻南麂基金岛投资基金类企业地方综合贡献度的2%给予奖励,投资于平阳县本土企业项目的以该企业地方综合贡献度的91%给予奖励……截至2017年年底,南麂基金岛已兑现基金企业地方贡献度奖励1734万元。

“南麂基金岛已成为助力平阳产业转型升级的‘助推器’,不仅有效助力了一批本地企业做大做强,并引领平阳逐步迈向资本市场。”平阳县金融办主任白荣涛介绍,2016年8月,平阳成立了政府产业转型基金,通过探索构建“1+1+N”的基金管理模式,

在3亿元的政府产业“母基金”基础上,联合南麂基金岛基金成立3只“子基金”,引导资本助力工业企业转型升级。

南麂基金岛的发展接下来将有怎样的布局?在日前举行的心系江河湖海·游钓中国2018·全国海钓俱乐部联赛“南麂基金岛杯”精英邀请赛新闻发布会上,平阳县相关负责人表示,未来将把南麂列岛打造成全国性金融和旅游资源结合的5A级景区,在原先优惠政策的基础上再大胆创新,吸引大基金、大机构以及基金专业人才的落地,加快打通各类投资基金与县内实体经济的投融资对接通道。

上述负责人表示,南麂基金岛将大力引导金融服务实体经济,助力浙江“凤凰行动”计划,目标是把南麂基金岛打造成辐射全国的国家级基金集聚地。

本报记者 孙常云

## 罗宾金服创新外汇理财模式

4月22日,罗宾金服战略合作签约仪式暨项目品鉴会在浙江嘉兴举行。会上,罗宾金服总裁王俊与国际外汇经纪商IFM Trade、Vantage FX等签署了战略合作协议。罗宾金服首席执行官王乘星介绍了罗宾金服产品规划及未来发展前景。

“罗宾金服”智能理财平台由浙江普汇网络科技有限公司打造。公司运用AI技术链接、专业知识分享,提供从系统到内容的多维度服务。IFM Trade是一家总部位于澳洲并受澳大利亚证券和投资委员会(ASIC)监管的国际金融衍生品交易商,为全球投资者提供先进的在线外汇、指数、商品及其他CFD产品的稳定交易平台与专业服务。Vantage FX是一家拥有多国监管牌照的澳洲老牌外汇经纪商,接受FCA(英国金融市场行为监管局)、ASIC等多重监管。Vantage FX作为外汇流动性提供商,为交易者连接全球外汇交易市场。罗宾金服将与IFM Trade、Vantage FX深入合作,为投资者解决账户资金安全及交易平台合规等问题。

基于以小博大、24小时双向交易、公正透明、流动性好等多种特点,外汇交易日渐成为国内投资者开启全球资产配置的首选。科技化、智能化的外汇跟单模式,让普通的外汇交易者得以轻松地参与国际外汇市场的交易投资。“罗宾金服”平台由国外镜像交易系统技术团队加盟,与Google合作成立浙江出海数字技术有限公司,获得Google云计算技术支持,基于毫秒级传输技术和三重风控保障,提供智能镜像交易解决方案。该系统的镜像同步交易技术,速度是普通平台的4倍,订单同步发送信号,用户无需实时在线,设置好跟随策略后,用户账户自动下单。在营销模式上,罗宾金服创新S2B2C全产业链模式,能快速发展渠道和市场,为每一位事业“合伙人”赋能。

本报记者 金敏

## 仙鹤股份:技术创新确保企业之树常青 仙鹤股份在A股市场成功上市

作为国内大型特种纸企业,仙鹤股份(603733.SH,下称“公司”)是目前国内规模最大的特种纸生产企业之一,也是国内品种最齐全、工艺技术最全面的特种纸制造企业,为少数能进行大规模高档特种纸生产替代进口并参与全球化竞争的企业。20年的潜心研发、20年的技术积累,使仙鹤股份形成了较强的规模优势、技术优势、客户与品牌优势,能为客户提供纸基型新材料的“一站式”最优解决方案。

公司能在20年的发展中立于潮头,尤其在前几年全球经济景气度较差的逆势中奋力前行,使公司业绩保持较高的增长,与其在技术创新上不懈努力形成的技术优势是分不开的。

首先,公司重视人才培养,为人才的才华施展培育良好的企业环境,使主要技术研发团队长期保持稳定。公司与华南理工大学、陕西科技大学、安徽工业大学、浙江科技学院、杭州市化工研究院等建立了合作关系;与上海设计院、长沙设计院是长期战略合作伙伴;建立了“衢州市专家工作站”“衢州市博士工作站”等高端技术的创新研发团队。同时,公司与衢州学院开展联合办学的合作,开设仙鹤大专班,为一线骨干提供再深造的机会。

其次,公司注重研发投入,近3年来研发投入均在500万元以上,2017年达到6600余万元。

再者,公司研发团队与市场紧密结合,以市场需求作为研发的方向,以为客户提供“一站式”解决方案为目标。例如自透型烟用接装纸原纸的研发。根据市场的需求,为了在烟用接装纸原纸印刷后减少激光打孔的加工工序,降低烟用接装纸的生产成本,公司于2016年3月组建研发团队,由公司副总亲自兼任研发小组组长,对自透型烟用接装纸原纸进行开发。自透型烟用接装纸原纸最为重要的两个指标是透气度以及透气度的稳定性(即变异系数),为了得到良好的透气性能和稳定的透气度,公司对磨浆工艺进行深度研究,开发出恒磨浆浓度、恒流量、恒功率的打浆技术,保证了浆料供应上对透气度的稳定,同时还对纸浆上网系统进行技改,保证了纸张湿度的稳定,该技术已获得实用新型专利,专利号:201720647843.X即“一种圆网纸机压等流布浆器”。食品烘焙纸的研发也是如此。随着人民生活水平的提高,食品烘焙纸的需求量越来越大。公司于2017年年年初组建研发小组,对市场进行调研和信息搜集,分别对蛋糕烘焙纸、面包用纸、自助餐烤肉垫纸,还有替代锡箔用的烤鱼用纸等各类烘焙用纸进行了分类研究,每一种用途的食品烘焙纸都有不同的要求。通过分类汇总、纤维选择、工艺筛选、助剂对比、设备改进,整理出不同的工艺技术条件,改善纸张的防粘防油性,保证了纸张在烘烤时的复合要求。该产品的研发获得了发明专利1项,专利号:201710077860.9即“一种烘焙原纸的生产工艺”,并已形成批量生产。

通过20年的创新发展,公司研发能力突出,技术储备雄厚,行业经验丰富,能够准确把握行业发展趋势。目前公司是高新技术企业、浙江省专利示范企业,建有浙江省企业技术中心、省级企业研究院,拥有7项发明专利、12项实用新型专利。公司牵头制定国家标准2项、行业标准3项,浙江制造标准1项,平均每年完成科技成果转化5项以上。

曹进

赵昕晨**遗失**浙江工商大学杭州商学院行政管理专业学生证,学号:1731510124,声明作废。

浙江南卓资产管理有限公司**减资公告**:经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从3000万元减至1000万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。

2017年12月28日青年时报刊登的浙江维保家信息技术有限公司**减资公告**更改为:根据2017年12月26日股东大会决定,拟将注册资本从壹仟万元整减至叁拾万元整,现予以公告。债权人可自公告之日起45天内有权要求本公司清偿债务或提供担保。浙江维保家信息技术有限公司。

杭州阿军棋牌有限公司**不慎遗失**杭州市西湖区市场监督管理局于2015年7月27日核发的营业执照正本,注册号:330106000430345,组织机构代码:341920120,税务登记号:330100341920120,遗失公章一枚,声明作废。

台州市联威包装有限公司(现已变更为:台州杰昊电子商务有限公司)**遗失**建设银行椒江支行基本户开户许可证1份,核准号J3450008634101,声明作废。

杭州泰茂广告有限公司(银行账号1202050509900133854)开户中国工商银行支行**遗失**财务专用章及法人章(陈定快)各一枚,现声明作废,因此产生的经济责任由本公司负责。

**遗失证明**:本人俞佳斌丢失杭州中升星旗汽车销售服务有限公司收据一张,单号为NO. 1627040,特此声明作废。

方建利**遗失**职业资格证书,证号:1156003040308597,声明作废。

马利军**遗失**士官证,号码字第04035079716,声明作废。

杭州西湖风景名胜景区黛刹客栈**遗失**已作废浙江增值税普通发票8份,代码3300171320,号码44062607,44062608,44062614-44062618和44062624,声明作废。

绍兴申通快递有限公司柯桥兰亭营业厅**不慎遗失**由绍兴市柯桥区市场监督管理局于2016年1月14日核发的营业执照副本,统一社会信用代码:91330621MA2885MX5B,声明作废。

陆娅**遗失**平安公司展业证,证号02000133000080002017024015,声明作废。

温州中凌房地产开发有限公司**遗失**暂定资质证书副本,证号:浙房综字第03990号,发证日期:2017年10月18日,声明作废。

蔡新泉**遗失**水利厅颁发的安全生产考核合格证,证号水安C(2013)0025225,声明作废。

经营者徐光英**不慎遗失**杭州市江干区工商行政管理局2014年12月1日核发的营业执照正本,名称:杭州市江干区蕾龙综合经营部,注册号:330104600154314,现声明作废。

本公司(杭州西湖风景名胜景区过客青年旅舍,注册号为330194600008977)不慎**遗失**由杭州市工商局西湖风景名胜区分局于2014年7月18日核发的营业执照副本,声明作废。

杭州际际贸易有限公司,税号91330108328155057W, **遗失**已开具正章宁波增值税专用发票3份,代码2100162130,号码03740542、03740543、03740544,声明作废。

冯春慧**遗失**万融城意向金收据(07066414)金额五万元整,声明作废。

杭州余杭蔬菜水产蔬菜有限公司**注销清算公告**:本公司股东会已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

钟倩**遗失**考试费发票,号码为1408310131,声明作废。

临海市浩运物流有限公司**遗失**组织机构代码证正本,代码号:576519630,声明作废。

临海市浩运物流有限公司**遗失**税务登记证正本,税号:331082576519630,声明作废。

临海市浩运物流有限公司**遗失**公章(编号:3310820141588)一枚,现声明作废。

杭州南服饰有限公司**遗失**浙江省国家税务局通用机打发票1份,发票代码:133011430339,发票号码03261775,声明作废。